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SOSTITUZIONE DEL FILTRO

per filtri Alvito sopralavello e sottolavello
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Le cartucce filtranti di Alvito sono prodotti di 
marca d´alta qualità ed estrema efficacia.

Costituiscono il "cuore" del sistema di filtraggio.
Nel consulente Alvito troverete un partner 
competente, capace di rispondere a tutte le 
domande relative al sistema di filtraggio.

Il team di Alvito Vi augura di godere della 
Vostra nuova fonte di acqua ottimizzata!
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Pulizia e manutenzione
I sistemi di filtraggio devono essere puliti regolarmente. Ad esempio, ogni 6 mesi durante la 
sostituzione delle cartuccie o secondo le necessità. Il contenitore e le singole componenti del filtro  
non possono essere lavati in lavastoviglie, in quanto la temperatura e il detergente potrebbero 
danneggiare il materiale.

Consigliamo di pulire le singole componenti con un panno morbido ed un detergente delicato, ad 
esempio uno per stoviglie (lavaggio a mano). Dato che l´acqua filtrata è destinata ad uso alimentare, 
si prega di prestare particolare attenzione all´igiene durante l´uso quotidiano e la sostituzione della 
cartuccia filtrante.

Da pulire regolarmente: parte interna ed esterna del contenitore,  la scanalatura in cui si trova l´O-
Ring grande nero, l'ugello nella custodia su cui viene posta la cartuccia, l´O-Ring, l´uscita dell'acqua, 
il rompigetto,  il vorticatore d´acqua (se utilizzato) e la valvola deviatrice del filtro sopralavello

Utilizzare esclusivamente pinze rivestite per smontare il rompigetto in modo da evitare eventuali 
graffi/danni al materiale

Se necessario, decalcificare l'uscita dell'acqua, il rompigetto, il vorticatore d'acqua e la valvola di 
deviazione del filtro sopralavello. Porre i singoli pezzi per un periodo sufficientemente lungo in un 
decalcificatore adatto ( preferibilmente acido citrico). Non usare l'aceto per decalcificare, in quanto 
potrebbe danneggiare le guarnizioni.

Prima del montaggio, risciacquare tutte le parti con acqua pulita.

Rompigetto o
setaccio

Valvola di deviazione

L´acqua migliore - ogni giorno
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Utlilizzare i sistemi di filtraggio Alvito 
esclusivamente per trattare acqua di rete fredda 
(tra 5°C e 30°C) e di qualitá potabile.

L'acqua filtrata con un sistema Alvito 
è destinata al consumo immediato. Si 
raccomanda la conservazione in un luogo fresco 
lontano da fonti di calore e di  consumarla entro 
un giorno.

Per alcuni gruppi di persone (ad es. persone 
immunocompromesse o neonati) viene 
suggerito di far bollire l´acqua prima dell´uso. 
Inoltre, l´acqua del rubinetto potrebbe non 
essere adatta ai neonati fino ai 6 mesi d´etá a 
causa del contenuto di nitrati. Queste indicazioni 
riguardano anche l´acqua filtrata. Richiedere 
informazioni a riguardo presso i servizi idrici.

In caso d`ordinanza di bollitura da parte 
comunale, è necessario di mettere fuori servizio 
il sistema di filtraggio. A seguito dell`ordinanza, 
sostituire la cartuccia e disinfettare l'intero 
sistema di filtraggio, tubazioni incluse.

Per un funzionamento impeccabile é essenziale 
l´utilizzo corretto del sistema di filtraggio.
Va evitato il contatto delle parti in plastica con 
olio, grasso, solventi e detergenti acidi e basici.
Dopo urti o impatti forti (ad es. con attrezzi 
inadatti; cadute su pavimento in pietra, ecc.) 
le parti in plastica devono essere sostituite 
anche in assenza di danni visibili (pericolo di 
deflagrazione).
Evitare variazioni estreme di pressione. 

Se accidentalmente (con un filtro sopralavello) 
alcuni litri d'acqua calda dovessero scorrere 
attraverso il filtro, si raccomanda di risciacquarlo 
facendovi scorrere almeno 2 litri di acqua fredda.

I sistemi di filtraggio e le cartucce devono 
essere despositati e installati in un luogo 
protetto dal gelo, asciutto e privo di altre 
perturbazioni nocive (ad esempio vapori di 
solventi, olio combustibile, liquidi di lavaggio, 
sostanze chimiche di ogni tipo, raggi UV e fonti 
di calore superiori a 40° C).

Non conservare le cartucce filtranti in auto o 
in luoghi umidi, ad esempio sotto il lavandino. 
Qualora una cartuccia venisse conservata o 
trasportata sotto i 0° C, lasciar scongelare 
prima dell'uso per almeno 24 ore a temperature 
comprese trai i 5° C e 30° C.

La durata delle cartucce filtranti con 
appropriata conservazione nell'involucro 
originale è di almeno 5 anni. 

Al termine del periodo di utilizzo delle cartucce 
filtranti, provvedere allo smaltimento secondo 
le normative di legge, locali e nazionali, 
utilizzando l´appropriato codice CER.

Non aprire o smontare il sistema di filtraggio 
durante il funzionamento. 

Nei primi giorni dopo la sostituzione del  
filtro, l´acqua potrebbe presentare delle bolle 
d´aria minuscole, tale da apparire biancastra o 
opaca. 
Basterà lasciar riposare l´acqua per qualche 
minuto, affinché le bolle salgano in superficie e 
l´acqua diventi limpida. 

Per poter garantire una qualitá elevata e 
costante dell'acqua filtrata, raccomandiamo 
di sostiture le cartucce filtranti ogni 6 mesi. 
Sarà necessario sostiture la cartuccia prima 
del periodo consigliato se viene raggiunta la 
capacità massima di filtraggio o qualora venga 
rilevata una significativa riduzione del flusso. 
Ció non viene causato da un difetto del filtro, ma 
piuttosto dalla presenza di impurità nell'acqua 
che puó portare ad una rapida ostruzione della 
cartuccia.

Per un funzionamento ottimale è necessaria 
una manutenzione regolare del filtro, ad es. in 
occasione della sostituzione della cartuccia. 
La manutenzione include pulizia (vedi pagina 3), 
una regolare ispezione di tutte le componenti, 
delle connessioni, delle guarnizioni e la regolare 
sostituzione di parti soggette ad usura. 
Se si tratta di un filtro sottolavello si deve 
eseguire una prova di tenuta dopo ogni 
sostituzione della cartuccia. Ripetere almeno 
una volta dopo 30 minuti. 

L'entrata dell´acqua deve essere sempre 
collegata alla parte corretta del contenitore del 
filtro! Si trovano delle indicazioni sul contenitore 
stesso. 

Le parti soggette ad usura, da sostituire quando 
necessario, sono le seguenti:
»	 tubi
»	 rompigetto o setaccio
»	 cartucce e valvole di rubinetti 
»	 tutte le guarnizioni

Controllare regolarmente la flessibilitá delle tubazioni 
e sostituire le tubazioni piegate. 

Il sistema di filtraggio dovrebbe essere usato 
quotidianamente. Dopo un periodo di stagnazione di 
alcune ore- specialmente dopo la notte, si raccomanda 
di scaricare l'acqua stagnante del filtro (ca. 250-500 
ml )

In caso di non utilizzo prolungato (ad es. durante le 
vacanze) raccomandiamo di smontare la cartuccia 
prima dell´assenza e di conservarla in un luogo adatto 
(vedi pag. 4)
Se qualcuno si dovesse occupare della casa durante la 
vostra assenza potrebbe far scorrere ogni giorno un 
poco di acqua e usarla per le piante. 
Si consiglia di chiudere l'approvvigionamento idrico al 
sistema di filtraggio in caso di un periodo d'assenza più 
lungo.

In caso di stagnazione per diversi giorni, scaricare i 
primi 10 litri d´acqua filtrata (circa 2 minuti). L'acqua 
scaricata non è adatta al consumo alimentare. 

In caso di stagnazione per piú di 4 settimane senza 
aver rimosso la cartuccia, scaricare i primi 20 litri di 
acqua (durata circa 3 minuti). L´acqua scaricata non è 
adatta al consumo alimentare. 

Anche se il filtro non viene usato per un periodo 
prolungato, consigliamo di sostituire la cartuccia ogni 
6 mesi. 

Per motivi di igiene consigliamo di sostituire ogni 5 
anni il tubo di scarico del filtro sottolavello. I tubi 
di ricambio, che vengono appositamente prodotti per 
Alvito, hanno all'esterno una treccia in accaio inox e 
all´interno un tubo John Guest di alta qualitá. I flessibili 
hanno un angolo a 90°C per un montaggio salvaspazio. 
I tubi di  ricambio sono disponibili in due varianti: con 
raccordo a vite 3/8“ o con  filettatura esterna M10   
per rubinetti a tre vie.

La garanzia non sará applicabile nel caso in cui 
non vengano rispettate le indicazioni riguardanti 
l'installazione e manutenzione del sistema di filtraggio 
e la sostituzione della cartuccia.

Note importanti
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Per avere una sicurezza  in piú contro perdite d´acqua impreviste (ad esempio causati da sbalzi di 
pressione nella rete idrica, danneggiamento dei materiali, errori di manutenzione, errori d́installazione 
o logoramento dei materiali ) consigliamo l´utilizzo di un acqua stop.

Per motivi di igiene raccomandiamo di sostituire il  tubo di scarico (dal filtro al rubinetto) ogni 5 anni. 
Questi tubi dispongono di un adesivo corrispondente. I tubi convenzionali in EPDM (reperibili, ad 
esempio, dal ferramenta) non sono consigliati per i filtri  d'acqua.

Alvito offre due varianti:

»	Tubo flessibile angolare 80 cm con due attacchi da 3/8".
»	Tubo flessibile angolare 100 cm con attacco 3/8" al contenitore del filtro e una filettatura esterna  
	 M10, che è adatta per il collegamento diretto a numerosi modelli di rubinetto.

I tubi flessibili angolari con una curvatura salva spazio a 90° vengono prodotti appositamente per 
Alvito. Sono rivestiti di una treccia in acciaio inox con uno sottostrato di alta qualità in LLDPE.

Tubo flessibile angolare da 
3/8 "a 3/8"

Tubo flessibile angolare da 
3/8 "a M10

Filtro sottolavello

Filtro sottolavello 
Basic 2.1
dal 2017 ad oggi
caratteristiche:
contenitore bianco
connettori di metallo ,
testa filtro con scanalatura
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19.	 I primi litri di acqua potrebbero contenere 
della polvere di carbone. Questo è normale 
e completamente innocuo.

20.	 L'installazione della cartuccia è terminata.
Durante i primi giorni, l'acqua potrebbe 
ancora contenere delle minuscole bolle 
d'aria e quindi apparire leggermente 
torbida.

21.	 Se è installato un AquaStop, è necessario 
eseguire un test di funzionamento. Per 
farlo, azionare il filtro e allo stesso tempo 
posizionare i due contatti dell'Aqua 
Stop su un panno umido. Un AquaStop 
funzionante interromperá immediatamente 
l'alimentazione idrica ed emetterà un 
segnale acustico. Se l'alimentazione 
dell'acqua non viene interrotta è necessario 
premere il pulsante di ripristino, cambiare 
la batteria o potrebbe essere bloccata 
la valvola. In questo caso, contattare il 
rivenditore.

22.	 Dopo la messa in funzione, tutte le 
connessioni al filtro, alla valvola ad angolo, 
al rubinetto e all'intero sistema devono 
essere verificate in modo da individuare 
eventuali perdite. Questo test deve essere 
ripetuto almeno una volta con un intervallo 
di tempo (ad esempio dopo 30 minuti).

	
Goditevi la Vostra fonte
	 d'acqua ottimizzata!

Messa in funzione del sistema di filtraggio
13.	 Qualora i tubi siano stati staccati dal 

contenitore, riattaccarli nuovamente.

14.	 Aprire il rubinetto per l'acqua filtrata.

15.	 Quindi  riaprire  lentamente (!) 
l'alimentazione dell'acqua girando 
leggermente la valvola ad angolo 
o la valvola di intercettazione del 
sistema di filtraggio. Il contenitore si 
dovrebbe riempire lentamente d´acqua.  
Al principio fuoriesce un misto di aria e 
acqua dal rubinetto. Non appena esce solo 
acqua, aprire del tutto la valvola.

16.	 Lasciare scorrere circa 10 litri di acqua 
attraverso il filtro. Quindi chiudere il 
rubinetto dell'acqua filtrata.

17.	 Controllare attentamente tutti i 
collegamenti e verificare che non vi siano 
perdite d´acqua

18.	 Importante! È essenziale sfiatare il 
contenitore del filtro. Durante questo 
sfiatamento verrá espulsa acqua dalla 
valvola di sfiato.  Pertanto, si raccomanda di 
posizionare un piccolo asciugamano o uno 
straccio attorno alla testata del filtro. 

Sfiatamento:

a.	 Aprire il rubinetto dell'acqua filtrata (scorre 
acqua nel lavandino).

b.	 Chiudere la valvola d´intercettazione (il 
flusso d'acqua viene interrotto).

c.	 Aprire la valvola di sfiato nella parte 
superiore della testata del filtro con una 
moneta o un cacciavite ruotandola in senso 
antiorario.

d.	 Chiudere la valvola di sfiato non appena 
esce acqua, ruotandola in senso orario.

e.	 Riaprire il rubinetto sul sistema di filtraggio 
e lasciare scorrere l'acqua attraverso il filtro 
per circa 20 secondi. 

» Ripetere lo sfiatamento (passi a - e) 3 volte.

Chiave per
filtro sottolavello

4.	 Se non si apre il contenitore, potrebbe 
essere presente troppa pressione 
all´interno. Decomprimere, aprendo la 
valvola di sfiatamento sulla parte superiore 
della testa del filtro.

5. 	 Rimuovere la cartuccia usata. Se la 
guarnizione color crema della cartuccia 
resta attaccata al collo della testa del 
filtro, rimuoverla. Smaltire la cartuccia 
secondo le vigenti normative di legge, locali 
o nazionali, utilizzando il codice CER.

6. 	 Procedere con la pulizia del sistema di 
filtrazione (vedere pagina 3).

Inserimento della cartuccia 
7. 	 Disimballare la nuova cartuccia e rimuovere 

la pellicola protettiva. Si puó annotare la 
data della sostituzione sull'etichetta adesiva 
compresa nella fornitura.

8.	 Posizionare  l´O-Ring 
	 all ́interno della scanalatura  

del contenitore.

9.	 Inumidire l'ugello nella
	 testata del filtro con un
	 po’ d'acqua.

10.	 Inserire la cartuccia 
	 assieme alla guarnizione
	 color crema in senso
	 leggermente trasversale
 	 sull'ugello e premere con decisione finché 

non è completamente inserita.

11.	 Inserire la testata del filtro con la cartuccia 
nel contenitore.

12.	 Per chiudere il contenitore, ruotare la ghiera 
in senso antiorario utilizzando la chiave.

Rimozione della cartuccia filtrante

1.	 Prima di qualsiasi operazione sul sistema  di 
filtraggio, chiudere l'ingresso dell'acqua.

	 Aprire il rubinetto per l'acqua filtrata e 
lasciare scorrere. Quindi chiudere l'ingresso 
dell'acqua attraverso la valvola ad angolo 
o la valvola di intercettazione, girandola in 
posizione trasversale. Dopo pochi istanti 
non dovrebbe più scorrere acqua dal 
rubinetto.

2.	 Il filtro è dotato di accoppiamenti a innesto. 
Questi possono essere allentati su entrambi 
i lati della testa del filtro, in modo da 
poter sostituire la cartuccia nel lavello. Se 
preferite lasciare il contenitore installato 
alle tubazioni durante la sostituzione della 
cartuccia, raccomandiamo di collocare  il 
contenitore in un secchio.

3.	 Per aprire, ruotare la ghiera in senso orario 
(visto dall'alto) utilizzando la chiave.  
Potrebbe fuoriuscire dell´acqua!

Valvola di in-
tercettazione

Accoppiamento
a innesto Uscita 

Accoppiamento a 
innesto Ingresso 

Testata 

Valvola di sfiato

Contenitore 
filtro

Ghiera

Sostituzione cartuccia  per filtro sottolavello

Nota:

Se necessario, utilizzare la guida 
all'installazione del filtro sottolavello.
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	 A seguito della 
	 decompressione,
	 l'acqua non 
	 scorrerá piú (Fig 6a).

13. 	 L'installazione della cartuccia è terminata. 
Nei primi giorni, l'acqua può ancora 
contenere minuscole bolle d'aria e apparire 
leggermente torbida.

14.	 Riassemblare il rompigetto o il 
vorticatore d´acqua, qualora siano stati 
precedentemente svitati.

15. 	 Utilizzare la leva della valvola di deviazione 
per scegliere se far scorrere l'acqua non 
filtrata dal rubinetto (Fig. 6b) o farla passare 
attraverso il filtro sopralavello (Fig. 6c).

	 Goditevi la Vostra fonte
	 d'acqua ottimizzata!

Rimozione della cartuccia filtrante
1. 	 Per facilitare l'apertura del contenitore lasciar 

scorrere circa 1 litro d'acqua attraverso il 
filtro. Quindi

	 chiudere l'acqua
	 e ruotare la leva sulla
	 valvola di deviazione
	 in posizione centrale 
      ( tra orizzontale e
	 verticale, Fig. 1).

2.	 Tenere il contenitore sopra il lavandino. 
Per aprirlo, svitare la parte superiore del 
contenitore in senso antiorario rispetto alla 
base. In questo modo uscirá l'acqua che si 
trova nel contenitore.

3. 	 Rimuovere la cartuccia filtrante usata. 
Se la guarnizione color crema rimane 
attaccata alla base del contenitore, si deve 
rimuovere. La cartuccia filtrante va smaltita 
secondo le vigenti normative di legge.

4. 	Pulire il sistema di filtraggio
	 (pagina 3).

Base del contenitore

O-Ring

Valvola di 
deviazione

beccuccio
Parte superiore contenitore

Inserimento della cartuccia filtrante
5.	Disimballare la nuova cartuccia e rimuovere 

la pellicola protettiva. Annotare la data del 
prossimo ricambio del filtro sull'adesivo 
allegato.

6.	Per inserire la cartuccia, posizionare la base 
del  contenitore sul piano da lavoro.

	 Inumidire l´ugello alla base del contenitore 
con un po’ d'acqua e Inserire la cartuccia 
assieme alla guarnizione color crema in 
senso leggermente trasversale sull´ugello.

	 Premere con decisione finché non è 
    completamente inserita.

7. 	Posizionare la parte superiore del contenitore 
con l'apertura rivolta verso l'alto e collocare 
l'O-ring nero nella scanalatura. Prestare 
attenzione alla corretta collocazione dell'O-
Ring!

8.	Inserire lateralmente la base del contenitore 
con la cartuccia nella parte superiore del 
contenitore (Fig. 4a & 4b). Dopodiché 
capovolgere il filtro a testa in giú.

9.	 Quindi tenere il contenitore capovolto
	 (in modo che l´O-Ring nero aderisca al
	 bordo) e avvitare a
	 mano (Fig. 5).

 

Messa in funzione del sistema di filtraggio

10.	 Importante: il filtro sopralavello deve essere 
sfiatato - vedi pagina 13.  Consigliamo di 
rimuovere rompigetto o vorticatori d´acqua 
dal becuccio, prima dello sfiatamento. Se 
necessario pulirli e decalcificarli.

11. 	 Dopo lo sfiatamento, posizionare il filtro 
accanto al lavandino e spostare la leva 
della valvola di deviazione in posizione 
orizzontale. Quindi aprire il rubinetto 
(acqua fredda!) e, per risciacquare la 
cartuccia-filtro, far scorrere circa 10 litri 
di acqua attraverso il filtro. Con i primi 
litri è possibile che verrà risciacquata della 
polvere di carbone. Questo è normale e 
completamente innocuo.

12. 	 A causa della pressione che si accumula 
nel contenitore potrebbe uscire dell'acqua 
dal becuccio del filtro, anche dopo aver 
chiuso il rubinetto. Questo problema si puó 
ridurre spostando la leva sulla valvola tra la 
posizione orrizontale e quella verticale 

4a 4b

5

Sostituzione cartuccia filtro sopralavello

Nota:

Se i componenti angolari sono stati 
rimossi dalla base dell'alloggiamento 
per la pulizia, si raccomanda di prestare 
attenzione al riassemblaggio: il tubo è 
montato sul lato d'ingresso e il condotto di 
scarico sul lato di uscita (lato inferiore della 
base di alloggiamento e in conformità con i 
segni "In" e "Out").

1

2 3

Guarnizione in gomma

6a

6b 6c
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Nei filtri sopralavello, può formarsi una bolla d‘aria tra la cartuccia filtrante e il contenitore, il che 
riduce significativamente il flusso d‘acqua anche dopo un breve utilizzo della cartuccia. 
Sfiatando il filtro le bolle d‘aria si riducono e il flusso si normalizza.
Una riduzione del flusso può anche avere altri motivi, ad esempio un'elevata presenza di particelle 
nell‘acqua che porta a un consumo prematuro della cartuccia filtrante.

1. Consigliamo di rimuovere rompigetto o vorticatori d'acqua dal beccuccio, prima dello 
sfiatamento. Se necessario pulirlo e decalcificarlo.

2.	Posizionare i filtro capovolto nel o sul lavandino (Fig. 1).
L‘acqua che esce dal beccuccio dovrebbe poter scorrere nel lavandino.

3. Posizionare la leva della valvola di deviazione in posizione orizzontale,
in modo che l‘acqua scorra attraverso il filtro (Fig. 2).

4. Quindi aprire lentamente l'acqua del rubinetto (acqua fredda!).
Non appena esce acqua dal beccuccio, aprire completamente il rubinetto e
lasciare scorrere l‘acqua attraverso il filtro capovolto per circa 10 secondi.

5. Quindi richiudere il rubinetto.

6. Spostare la leva sulla valvola tra la posizione orizzontale e la posizione verticale,
in modo che l‘aria possa fuoriuscire (Fig. 3).

7. Ripetere I punti da 2 a 6 per 3 volte.

Attraverso la valvola di deviazione puó sempre entrare dell´aria nel contenitore del filtro. 
Questo problema si può ridurre, portando la leva in posizione orizzontale prima di aprire il rubinetto.
Al contrario, quando si chiude l'acqua, chiudere prima il rubinetto e poi spostare la leva in posizione 
verticale. 

                1 2 3

Sfiatamento filtro sopralavello

Nota:	 Effettuare lo sfiatamento prima della messa in funzione e dopo ogni 
cambio della cartuccia filtrante.

Montaggio raccordi
Beccuccio e raccordo tipo D con manicotto

Beccuccio e raccordo tipo A

Il beccuccio viene fissato da un 
manicotto di protezione. Questo 
può essere smontato solo dopo aver 
rimosso i tre O-ring.
L'O-ring rosso deve essere inserito nella 
tacca superiore.

Per il montaggio, inumidire prima 
gli O-ring con acqua o grasso per 
rubinetto.

Quindi inserire il becuccio nel raccordo 
fino a quando l‘O-ring rosso arriva alla 
filettatura del raccordo. 
Avvitare Il manicotto di protezione 
sulla filettatura del raccordo ruotando 
in senso orario. 
Il becuccio viene fissato attraverso  
l'O-ring rosso.

Avvitare solo leggermente il manicotto 
di protezione in modo che il becuccio 
rimanga ruotabile.

Il beccuccio viene semplicemente 
inserito nel raccordo. 
Non è necessario fissarlo ulteriormente, 
dato che non è possibile l´utilizzo di un 
vorticatore d´acqua.

O-Ring

manicotto di 
protezione

raccordo

filettatura

beccuccio

Filtro sopralavello
pro 

Filtro sopralavello
basic
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1. Il filtro non si apre
»	 Causa: pressione nel contenitore

	 Rimedio: con filtro sopralavello vedi pag. 9
	 Spostare la leva sulla valvola di deviazione tra la  
	 posizione orrizzontale e verticale. 

	 Rimedio: con filtro sottolavello 
-  Aprire il rubinetto dell'acqua filtrata (scorre acqua  
	 nel lavandino).
-	 Chiudere la valvola d´intercettazione (il flusso  
	 d´acqua viene interrotto).
-  Aprire la valvola di sfiato nella parte superiore della  
	 testata del filtro con una moneta o un cacciavite  
	 ruotandola in senso antiorario.
- Chiudere la valvola di sfiato non appena esce acqua,  
	 ruotandola in senso orario.

2. Il sistema di filtraggio perde acqua
»	 Causa: raccordi o guarnizioni non sigillati

Rimedio: individuare il punto della perdita e 
controllare se le guarnizioni sono intatte e posizionate 
bene. Controllare la pressione dell´acqua. Controllare 
tutti i raccordi e sostituire se necessario. 

»	 Causa: l`O-Ring nero non sigilla.
	 Rimedio: Pulire O-Ring, scanalatura e contenitore.  
	 Controllare se è posizionato bene. Se L´O-Ring è  
	 danneggiato, si deve sostituire. 

»	 Causa: la cartuccia è inserita male 
	 Rimedio: blocchi di carbone attivo di alta qualitá  
	 utilizzano guarnizioni molto sigillanti. Quindi è  
	 necessario inumidire l´ugello alla base del  
	 contenitore con un po’ d'acqua e inserire la  
	 cartuccia assieme alla guarnizione in senso  
	 leggermente trasversale sull´ugello e premere con  
	 decisione finché non è  completamente inserita.

3. Esce poca o niente acqua
»	 Causa: Il flusso viene bloccato

	 Rimedio: Trovare la causa:
- 	 Togliere la cartuccia filtrante e controllare se esce  
	 abbastanza acqua. Eventualmente si è otturato un  
	 tubo.
- Controllare che la cartuccia sia stata inserita  
	 correttamente .
-	 Controllare che la valvola di intercettazione sul tubo  
	 di entrata sia aperta.
- 	 È stato sfiatato il contenitore? Lo sfiatamento è  
	 descritto nella guida alla sostituzione del filtro.
- 	 Se viene utilizzata una cartuccia con membrana,  
	 puó essere necessario lo sfiatamento della cartuccia 
	 (pag 14).

4. Presenza di particelle nell´acqua4. Presenza di particelle nell´acqua
» Causa: Nei primi giorni, l'acqua può ancora  
	 contenere minuscole bolle d'aria che possono  
	 sembrare particelle.

Rimedio: Far riposare l´acqua per un minuto,                   
dovrebbe tornare limpida. 
Se questo non accade, controllare se nella  
cartuccia sono presente le stesse particelle. 

» Causa: il tubo di scarico del filtro sottolavello è  
	 sporco all´interno. 

	 Rimedio: Sostituire il tubo.

Risoluzione problemi

Figura 8
Membrana

Guarnizione in gomma

Figura 7

Importante:
La membrana deve essere fissata alla guarnizione secondo 
la direzione di flusso indicata dalla freccia. (Fig. 7)

Lo sfiatamento è necessario solo se il flusso della 
cartuccia a membrana risulta troppo basso!

Durante l´installazione delle cartucce a membrana (ad 
esempio ABF Duplex ) potrebbe formarsi tra il blocco 
di carbone attivo e la membrana una bolla d'aria, che 
riduce il flusso idrico. Questa bolla d´aria può essere 
rimossa:
1. 	Rimuovere la cartuccia dal contenitore e  
	 posizionarla  nel lavandino con l'apertura  
	 (guarnizione di gomma) verso l'alto. (Fig. 1)
2.	Sollevare la guarnizione in gomma (ad  esempio con 
	 un piccolo cacciavite - vedi Fig. 2) e rimuoverla 
	 insieme alla membrana (Fig. 3 e 4).

	 Raramente può accadere che:
	 a) Il flusso è ridotto perché la membrana è  
	 fissata al contrario alla guarnizione in gomma (la  
	 freccia (Flow) non indica verso la guarnizione).
	 In questo caso basta togliere la guarnizione e fissarla  
	 sul lato corretto della membrana (Fig.  7 e 8).
	 b) nel blocco di carbone ci sia troppa aria e che  
	 debba essere risciacquato senza la membrana. Per  
	 fare ciò, rimuovere la membrana dalla  
	 guarnizione (Fig. 8) e metterla da parte. Inserire la  
	 guarnizione senza membrana nella cartuccia,  
	 posizionare la cartuccia nel contenitore del filtro e  
	 far scorrere 8-10 litri d́acqua (la portata indicata  
	 per questa cartuccia dev́essere raggiunta).
	 Quindi rimuovere la cartuccia dal contenitore,  
	 estrarre la guarnizione di gomma (Fig. 2), applicarla  
	 alla membrana (Fig. 7 e 8) e procedere con i punti  
	 3- 5.

3.	Riempire la cartuccia con acqua  fredda  
	 all´interno (Fig. 5).
4.	Inserire la membrana con la guarnizione nella  
	 cartuccia (uscirá acqua dall´apertura ) e fare  
	 pressione sulla guarnizione (Fig. 6).
5. Inserire la cartuccia nel contenitore del filtro.  
	 La bolla d'aria è stata rimossa e la cartuccia   
	 dovrebbe avere il flusso d'acqua indicato.

Figura 6

Figura 4

Figura 2Figura 1

Figura 3

Figura 5

Sfiatamento della cartuccia a membrana

Guarnizione in gomma



» Particelle e corpuscoli

» Fibre di amianto

» Parassiti p. es  giardie

» Residui farmacologici

» Composti organici

» Piombo e rame

» Pesticidi & residui di pesticidi

» Cloro & composti del cloro

Come possiamo aiutare?

Un filtro a carboni attivi di alta qualità è in grado di 
trattenere numerose particelle, sostanze e organis-
mi che si possono trovare nell'acqua del rubinetto 

1. Effetto meccanico  =  come un setaccio

3. Effetto assorbente  =  filtra per integrazione

2. Effetto catalitico  =  filtra attraverso conversione

» Batteri

La ritenzione meccanica del blocco filtrante in carbone attivo 
consiste nella capacità di trattenere tutte le particelle di 
dimensioni superiori ai suoi pori e canali.
Es.: batteri, cryptosporidium (parassiti unicellulari) giardie 
(piccoli parassiti intestinali), corpuscoli sospesi, microplastica, 
sabbia, particelle di ruggine e fibre di amianto.

L'effetto assorbente (= la capacità di catturare le sostanze 
sulla superficie esterna) del carbone attivo blocca sostanze 
inorganiche e organiche anche con  dimensioni minori dei pori 
e dei canali.
Ad esempio: piombo, rame, erbicidi, pesticidi, fungicidi, residui di 
ormoni, residui di farmaci, sostanze che alterano odore e sapore.

L´effetto catalitico è una particolaritá del carbone attivo
e rimuove, tra l´altro:
» cloro
» composti del cloro (CC, CFC).

Caltucce filtranti da Alvito
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